

谋篇布局向未来 凝心聚力开新局

经济开发区高质量启动“十五五”规划编制工作

本报讯(记者徐小龙)7月30日,三门峡经济开发区召开“十五五”规划编制启动会,以高质量规划编制为抓手,系统谋划区域未来5年及更长时期发展路径。

其对区域长远发展的关键意义,以高度协同的合力推动规划编制工作圆满完成。

记者从会议上了解到,为高质量做好“十五五”规划编制,该区将深耕调研,锚定科学方向。编制单位将继续深入经济开发区全域摸排各部门、行业、领域实际,精准掌握产业结构、经济底盘、民生需求等核心要素。在规划编制时,该区将紧扣区域产业特质、空间格局与发展阶段,深

度衔接国家战略导向及省市发展部署,既确立具有前瞻性的发展目标,又明晰支撑目标落地的具体路径,形成兼具科学性、前瞻性与可操作性的发展纲领。

目前,该区正进一步强化协同,压实主体责任。各相关部门正严格对标时间节点与工作标准,对照职责分工,系统梳理本领域的优势根基、短板瓶颈、发展方向及潜力空间,将上级战略要求、政策红利与区域发

展实际精准对接,全面细致提供基础数据与资料支撑,以责任闭环保障工作实效。“我们正在建立一套高效联动的闭环体系,通过构建‘专家智库指导+部门协同联动+第三方专业落实’的全链条工作机制,搭建常态化对接、优化、提升平台。通过多方联动确保规划编制始终高标准、高质量推进,为区域高质量发展注入持久动能。”经济开发区经济发展部负责人介绍。

妇联国企携手 共筑少年成长路

本报讯 为丰富辖区多元发展儿童及远亲家庭儿童的暑期生活,8月1日,湖滨区妇联联合湖滨区有资本投资运营有限公司(以下简称“湖滨国资公司”),依托中流砥柱景区等文旅资源,打造“文旅融合+成长关爱”专属夏令营,为孩子们送上一份特殊的成长礼物。

司工作人员、志愿者的陪同下,开启充实行程。

此次夏令营以“感悟中流砥柱精神,争做时代砥柱少年”为主题,通过沉浸式活动填补留守儿童暑期情感空缺,构建“社会关爱网”;依托“行走的课堂”让孩子们拓宽视野,实现知识与素养双重提升;以红色文化为脉络,引导儿童领悟“中流砥柱”精神内核,厚植家国情怀,同时彰显妇联与国企的责任担当,凝聚社会关爱合力。

活动中,孩子们走进动物园,近距离观察各类动物,了解其生活习性;在中流砥柱博物馆,专业讲解员结合沉浸式体验带孩子们“穿越千年黄河”;在“黄河读书屋”,绘本老师紧扣“八一”建军节主题讲述军旅故事,孩子们也享受着自由阅读的乐趣。

当日上午,来自辖区的20余名儿童在湖滨区妇联及湖滨国资公

司为孩子们颁发夏令营结业证书,见证他们在阅读中汲取力量、在感悟中成长蜕变的难忘时光。

此次活动不仅让孩子们在玩乐中学习成长,还在心中种下了“中流砥柱”精神的种子,体现了“妇联暖心 国企护航 共护朝阳”的行动理念,为孩子们暑期增添上亮丽色彩。(张明)

党建引领解民忧 矛盾化解促和谐

本报讯 今年以来,陕州区官前乡官前村党支部坚持党建引领,以“小事不出组,大事不出村,矛盾不上交”为目标,创新矛盾纠纷化解机制,将党的政治优势、组织优势转化为基层治理效能,打造平安乡村建设样板。

织密红色网格,筑牢矛盾化解防线。构建“党支部—党小组—党员中心户”三级体系,7名村干部包片,划设15个网格,由党员和小组干部担任网格长,27名党员中心户包联群众,形成全覆盖排查网络。党员网格员通过“敲门行动”摸排婚姻家庭、土地纠纷等隐患,建立台账早处置。今年已排查矛盾23件,化解率100%,实现“微事不出格,隐患零升级”。

建强调解队伍,凝聚多元共治合力。依托村党群服务中心,打造“红色调解室”,组建由村“两委”成员、老党员、乡贤能人、法律顾问组成的“和事佬”调解队,形成多元调解格局。复杂矛盾由党支部牵头,联合多部门“会诊”。今年已化解疑难纠纷12起,群众满意率100%。

深化法治教育,涵养文明和谐乡风。通过“主题党日+法治课堂+案例宣讲”等开展普法活动,举办宣讲会6场,覆盖群众800余人次。此外,以案释读、戏曲下乡等普及法律,营造依法办事氛围。同时开展“文明家庭”评选,从源头减少矛盾。

健全长效机制,巩固平安建设成果。实行矛盾“周排查、月研判”,跟踪回访防反弹;依托“雪亮工程”安装监控设备10余处,党员义务巡逻常态化。目前,该村连续5年实现“零上访、零刑事案件”,成为平安村。(雷佳)



田间灌溉

入伏以来,豫西山区干旱少雨。8月3日,渑池县陈村乡池底村村民头顶烈日在田间灌溉。王家臣 摄

昔日站岗守边防 如今在岗创佳绩

三门峡机动通信局举行“八一”主题活动

本报讯 8月1日,三门峡机动通信局工会组织开展“追忆峥嵘岁月 续写长线故事”主题活动,向单位退役军人致以节日敬意,大家齐聚一堂共话过往,畅谈未来,传承拥军优属、拥政爱民的优良传统。

三门峡机动通信局工会负责人向在场退役军人送上诚挚祝福,他提到,该局党支部17名党员中有13名曾是军人,他们曾身着戎装守护家国,为国家的安宁、人民的幸福和社会的发展贡献力量。军旅经历沉淀的精神财富,如今仍是干事创业的动力源泉。

活动中,退役军人围坐交流,共同回望军旅岁月,纷纷表示将在工作中延续军人本色,以忠诚担当履职尽责。渑池县网格线务员、党员刘郁分享道:“军旅生涯有苦有甜,锤炼了体魄与意志,是我一生宝贵的财富。”自2022年退役入职以来,刘郁始终坚守“退伍不褪色”的信念,发扬部队勇于担当、敢于吃苦的作风,无论是担任干线线务员还是技术助理,都坚守岗位、勤勉尽责,用行动诠释军人底色。

他同时提出三点期望,一是保持军人优良品质,立足岗位深耕细作,在平凡中创造不平凡,续写长线事业新篇章;二是永葆党员政治本色,做到听党指挥、作风优良、忠诚干净有担当;三是兼顾家庭与工作,让家庭成为干事创业的“加油站”,遇困难及时沟通,凝聚前行力量。(马营利)

探秘兵站——追寻红色记忆



为加深对红色文化的认知,8月1日,三门峡日报小记者走进八路军渑池兵站纪念馆,了解八路军的革命历史,近距离接触红色文物,感受革命先辈的艰苦奋斗精神。因为工作人员为小记者讲解红色文化知识。杨雪 摄



触摸时光印记

旧时农具,明清家具,生活器皿……每一件器物都蕴含着祖先的勤劳与智慧,也见证着卢氏的历史变迁和发展。8月2日,三门峡日报小记者走进卢氏县观古民俗博物馆,观赏家乡宝贵的历史文化遗产,立志做好文化传承人。秦小茹 摄

阅读让生活更美好

三门峡市伯阳小学五(1)班 崔振寰

书是人类进步的阶梯,阅读则是开启知识大门的钥匙。阅读让我的生活更美好。以前,我喜欢读文学类、历史类书。如《西门豹治邺》,让我触摸到千年前的历史天空,西门豹将计就计,惩治首恶,那非凡的智慧令我佩服不已。从此,我就与阅读结下了不解之缘。

佛走进了文学的大门,每一次阅读都有新的星光等我采摘。阅读给我的生活带来了无限的乐趣。当我难过时,书给我心灵的慰藉;当我孤独时,书是我最好的知心朋友;当我迷茫时,书就像灯塔,照亮我前进的方向。

随着年龄的增长,我对书的热爱与日俱增。一天,我来到图书馆,拿起《哈利·波特》这本书,心儿跟着哈利·波特的飞天扫帚在书页间飞行,那精彩的故事情节使我忘记了周围的一切。直到工作人员告诉我,要下班了,我才发觉天已经黑了。走在回家的路上,回味着书中的内容,我仿佛走进了文学的大门,每一次阅读都有新的星光等我采摘。

我阅读,它让我的生活变得更好! (辅导老师 紫藤儿)



体验艺术魅力

为丰富艺术体验,8月1日,三门峡日报小记者走进湖滨区文化馆。他们欣赏非遗作品,参与声乐和形体课程,在互动中提升审美素养与创造力。南飞燕 摄



对话千年文明

8月2日,三门峡日报小记者走进三门峡仰韶文化研学基地,近距离感受中华文明的源远流长,进一步增强文化自信和民族自豪感。图为小记者体验陶器制作。南飞燕 摄



学习安全技能

8月3日,三门峡日报小记者走进三门峡现代服务业开发区滨河湾游泳馆,开展“安全游泳,快乐成长”主题实践活动。通过专业指导,小记者掌握了水上安全技能,在锻炼中提升体能,助力健康成长。图为教练指导小记者做热身运动。孙慧洋 摄